

仓桥 国家级梨果生产标准化示范区 热烈祝贺第七届仓桥水晶梨游园节开幕 举办时间：2014年6月28日至10月18日

上海市名牌 上海市著名商标 上海仓桥水晶梨发展有限公司 地址：上海市松江区永丰街道富民路1号（黄浦江源头） 邮编：201600 详情咨询：金先生：15721178186 传真：57736000 网址：www.cqshujingli.org

经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志

乱设摊、占道经营等管理难题多，站在群众角度考虑就能破解——

## 崇明建设镇朱家沟头农贸市场“蜕变记”

两个月前，崇明县朱家沟头农贸市场旁乱设摊、占道经营现象比比皆是，令周边居民和管理部门“头痛不已”；两个月后，朱家沟头农贸市场旁的“乱象”已不见踪影，经过多部门联合整治，一个全新的“朱家沟头”回归到了市民的日常生活中。

□通讯员 王宗双 记者 忻才康

下午3点半，崇明团城公路与蟠龙公路交界处，朱家沟头农贸市场挤满前来买菜的市民，这是市场一天中最繁忙热闹的时刻。虽然生意不少，但在市场的通道内和附近的道路上几乎看不到随地乱扔的垃圾，就连市场旁的蟠龙公路上乱设摊、占道经营等现象也难觅踪影。然而，谁曾想到，两个月前，这里还是令周边居民和管理部门头皮发麻的“老大难”。

自发形成集市成为管理难点

建设镇朱家沟头农贸市场，早

在1999年便由村民自发形成，内有摊位150多个。规模虽不算大，但因其蔬菜品种丰富、新鲜，价格又实惠，受到众多“马大嫂”的喜爱，辐射周边建设村、蟠南村、东平村、侯家镇居民以及大东船厂职工近万人。然而，生意的红火也造成了周边环境秩序脏乱。今年9月前，朱家沟头农贸市场及其周边地区作为城乡管理难点，已存在多年。

“内部硬件设施满足不了需求，周边道路无序设摊、乱停车现象严重，小事故、小摩擦经常发生，周边群众对此意见很大。”朱家沟头农贸市场管理人员告诉记者

者，市场生意好也引来了许多小摊贩，他们“占领”了市场周边的每一处空地，有时摊位把马路两侧摆得满满当当。高峰时段，市场送货车辆和进出的人流、车流混杂，交通道口堵得水泄不通。

周边居民抱怨颇多，建设镇市政市容所、公安建设派出所等属地管理部门屡次计划对市场进行整治，但其中涉及违章停车、占道乱设摊处置等问题，却囿于执法权限，很难得以根治。群众路线教育实践活动中，建设镇将这一问题上报，希望相关部门协调解决。

群众角度考虑问题都能解决

“不管问题大小，只要站在群众角度考虑，都能解决！”崇明县委教育实践活动领导小组办公室将朱家沟头农贸市场综合整治列入本县上下联动整改项目之后，县城管大队作为牵头部门，迅疾联合建设镇、县交警大队、县公路署开出“整改单”，多部门齐心协力啃“硬骨头”。

今年8月下旬以来，城管、交警、建设镇等部门组成的工作组，首先加强对团城公路蟠龙公路路口和朱家沟头农贸市场周边区域的日常执法巡查，对发现的各类违章行为加强劝说教育引导，并发放整改告知书；在此基础上，出动50余人次执法人员，于8月底开展为期

一周的专项执法整治，坚决取缔市场周边乱设摊、乱停车、占道经营等违法违章行为。

根据以往经验，集中整治短期内效果明显，但也容易出现反弹。对此，朱家沟头农贸市场整治联合工作组采取多项举措，建立长效管理机制：第一，归口管理，一家牵头，多方配合，在建设镇政府牵头下，按照职责范围，各职能部门守好“责任田”，形成综合治理合力；第二，组织力量，加强巡查，及时整改，实行联动联动模式，力争对问题及时发现、及时处置；第三，加强沟通和宣传教育，及时全面掌握市场各项情况，提高执法效率。

自9月初结束至今，朱家沟头农贸市场周边未再发生乱设摊、占道经营、乱停车等现象。多部门上下联动，让一个全新的“朱家沟头”回归到市民的日常生活中。

□短讯

松江区规范农村办酒专项整治启动

全面建立本区农村会所从业厨师名录、关停基本卫生要求不达标的办酒场所……日前，松江区食药监联合区食安办出台通知，全面启动专项整治，规范农村集中办酒，降低食品安全风险。

据了解，目前，松江区共有63户农村集中办酒场所。近年来，农村会所办酒席已经成为餐饮服务行业的重要组成部分，但部分农村集中办酒场所食品安全隐患突出。为降低农村集中办酒场所食品安全风险，防控食物中毒发生，松江区食药监联合区食安办研究出台《关于开展农村集中办酒场所专项整治的通知》，明确整治任务、细化工作要求，重点解决无证经营、加工场所环境脏乱差、餐饮具不消毒、原料进货渠道不规范、厨师队伍食品安全意识淡薄、租用会所无制度或制度不落实等突出问题。整治行动将持续至2015年3月，分完善制度、规范整治达标和总结评估三个阶段进行，力求通过整治实现“三证齐全、制度完善、环境整治、操作规范、卫生基本达标”的目标。

通讯员 朱晓靓

青浦重固工商所提升快递行业消费维权效能

青浦重固工商所辖区内聚集了以“申通快递”为代表的一大批民营快递企业总部。全国各地快递服务消费者投诉大量增加，而工商机关存在调查取证困难，使得该类投诉调解成功率偏低。针对这一现状，党的群众路线教育实践活动开展以来，重固工商所将与群众切身利益密切相关的问题列为了重要整改事项。该所从市场主体规范、合同格式条款监管、诉调对接等方面入手，积极破解难题，提高调解成功率，维护消费者合法权益。今年，该所已处理快速投诉24件，全部做到件件有落实，调解成功率和回访满意率均达到100%。

通讯员 陈宇

## 今年前三季度金山居民离婚率同比首度下降 婚姻需经营 且行且珍惜

□通讯员 陈欢

本报讯 近来，随着《离婚律师》等电视剧热播，给催婚、结婚、离婚等热门话题又烧了一把火。笔者从金山区民政部门了解到，近年来，该区的离婚率一度呈增长趋势，但今年上半年却首度出现下降。根据该区婚姻登记中心统计，截至今年9月30日，来办理离婚登记的共有1104对，比去年同期下降7%；办理结婚登记的有3154对，比去年同期下降11%；离婚结婚比约为1:3。

有业内人士分析，离婚登记率的下降可能同今年房地产市场频频降价风有关，因为与前两年相比因买房限购而选择假离婚的市民在减少，不过同期7%的降幅还不能作为这一猜想的有力证据。

结婚登记率虽稍有下降，不过从2013年和2014年的统计数据来看，阶段性扎堆情况十分明显。2013年1月4日，因谐音“爱你一生一世”被新人们当成登记结婚的“千载难逢的好日子”，当天金山区婚登中心共接待了333对新人。2013年5月20日和2014年5月20日，因谐音“我爱你”，分别迎来了134对和218对新人。同时今年2月14日（情人节）、8月2日（七夕）、9月9日（谐音：久久）也分别有159对、82对、66对新人来办手续。工作人员表示，平常日子每天只有10到20对左右。

对此，金山区婚登中心主任刘晖颇为无奈，告诫新人“结婚重在选人而不是选日子”。“年轻人喜欢赶时尚，容易受到媒体的炒作影响，但婚姻生活幸福与否与登记日期并没有关系。”不过，为应对此类状况，该区婚登中心还是建立了应急预案，通过提前审核材料、开放网上预约和电话预约、增设窗口、延长工作时间等方式保证新人当天就能领上“红本本”。



《巨龙舞梦》彩稻农民画开始收获

中国最大的彩稻农民画《巨龙舞梦》于日前收获彩稻。据介绍，从5月的“泥龙”到10月的“彩龙”、从“彩苗”、“彩稻”到“彩米”，经过180多天阳光雨露的滋养，约5000平方米的《巨龙舞梦》彩稻进入收割季节。由千余人次中外人士组成的“蚯蚓稻喜人”，陆续完成“种彩色水稻、画大地之作和收彩色大米”工作，成为上海最为震撼、最有创意、最接地气的“千人稻喜”活动。图为市民在《巨龙舞梦》彩稻田里体验丰收快乐。

通讯员 庄毅 摄/文

同时，个体的离婚次数也在上升。“以前大多是有一两次离婚记录，不过现在离四五次的也有。”究其原因，刘晖认为与现代人的观念改变大有关系，人们看待离婚更像是一个单纯的挫折事件。不过他也表示，部分90后、闪婚族对于婚姻缺乏更为深入严肃的思考，而网上所流传的“恋爱虽易，婚姻不易，且行且珍惜”才更靠谱。

据了解，金山区婚登中心工作人员一般轮流

从事结婚登记岗和离婚登记岗。虽然每天来结婚的人是离婚的两倍，工作也更忙碌，不过大家还是更喜欢从事结婚登记岗。“毕竟是喜事，看到新人高兴，我们工作起来也开心啊！”工作人员刘丽娟说道。目前，该区新的婚登中心正在进行翻修，预计明年年初开放使用。中心将增设中式和西式厅，新人通过预约可现场举行颁证仪式。

嘉定江桥镇清退二房东收回集体资产使用权

## 为地区平安消除隐患，给产业转型增添筹码

□通讯员 李宁

本报讯 以开公司为名，向集体租赁厂房。然后，自己充当业主，将厂房出租给下家，赚取高额房租。而对于日常的人员管理、消防安全、环境养护却迟迟不理，给地区平安增加了不稳定因素。最近，嘉定区江桥镇资产管理公司果断向存在此类问题的上海互利企业

管理咨询公司收回了一家集体厂房的使用权，近百户租赁户被清退。

据了解，原四方锅炉厂区域共占地49亩，内有建筑面积2.3万平方米。前几年，上海互利企业管理咨询公司以开办商贸型企业为名，租下了该区域全部厂房。接着，互利公司将这些厂房分割出租给52户商家，而在52户租赁户中，又“衍生”出了层层转租的二

房东、三房东乃至五房东，使该区域各类大小租户达到上百户。

一直以来，这里五方杂居，有经营凉席的、木业加工的，也有经营涂料的等，安全隐患不少，江桥镇有关部门多次督查整顿，但过后却又“乱象”依旧。

今年5月开始，江桥镇资产公司根据镇政府要求，着手对该区域租赁户开展清退工作。该公司向所

有租赁户下达了清退通知，并会同公安、安监等部门与租赁户约谈，督促二房东、三房东及时退还多收的租金及押金，保障租赁户经济不受损失。最终，清退行动得到租户的配合，顺利收回了这块区域的集体资产使用权，既为地区平安消除了一大隐患，又为地区的产业转型升级增添了筹码。